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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Bosse Ståldal (NL) om 
investeringar i anläggningar och planer för idrott 
 
Bosse Ståldal har ställt ett antal frågor om kommande idrottsinvesteringar.  

Vårt svar är följande: 
Frågorna riktar sig inte riktigt till oss som ordförande i kommunstyrelsen respektive 
fritidsnämnden, utan ställs mer till oss som Alliansföreträdare. Men – vi är stolta över vår 
idrottspolitik och redogör gärna för den, även om kommunen inte fattat beslut i alla 
avseenden än och flera frågor därför inte går att besvara så konkret.   
 
Alliansmajoriteten i Nacka har höga ambitioner med idrotten. Nacka ska ha ett rikt och 
brett utbud av fritids- och idrottsaktiviteter. Idrott och motion bidrar till livskvalitet och 
främjar hälsan. Nacka ska vara en bra plats för barn att växa upp i och så behövs både bra 
skolor och idrotts- och kulturanläggningar.  
 
1. Vilka är de beräknade kostnaderna och avskrivningstiden för var och en av 
investeringarna?  
Vi uppskattar investeringskostnaderna för de nya anläggningarna som planeras i 
långtidsprognosen till ca 2 miljarder kronor. Kommunen tillämpar de redovisningsprinciper 
som ska användas enligt redovisningslag och annat regelverk och det varierar mellan olika 
typer av anläggningar och ibland lång tid för olika delar av en anläggning.   
 
2. Vilka av investeringarna är helt nya och inte ersättning för befintliga 
anläggningar?  
Det framgår av den kapacitetsutredning som antogs av fritidsnämnden under 2019. En 
befintlig anläggning som ersätts med en ny anläggning kan även innebära en 
kapacitetsökning, och ett exempel är simhallen som ska ersätta Näckenbadet. Det blir en 
helt ny och modern anläggning med fler 25-metersbanor, dvs en ersättningsanläggning som 
även medför ytterligare kapacitet. På samma sätt är det med konstgräsplaner, som får 
väsentligt utökad träningstid jämfört med en gräsplan.   

3. Vilka är restvärdena för de anläggningar som planeras att ersättas av nya och vilka 
är konsekvenserna för miljön och klimatet av rivningarna?  
Exakta ekonomiska och miljömässiga effekter är svåra att bedöma i varje objekt. Eventuellt 
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restvärde avgörs när anläggningen tas ur drift. Generellt är flera av anläggningarna relativt 
gamla och slitna, t ex simhallarna och ishallen på Järlahöjden och behöver därför ersättas. I 
möjligaste mån är självklart ambitionen att kunna nyttja befintliga anläggningar i så hög grad 
som möjligt, dvs i möjligaste mån inte riva funktionsdugliga anläggningar och ersätta med 
nybyggnationer. Vårt besked att vi vill ha en lugnare takt i stadsbyggandet gör att vi också 
behöver se över när olika anläggningar behöver byggas.  
 
4. Vilka av investeringarna är kapacitetshöjande och i vilken grad?  
I princip är såklart alla investeringar i nya anläggningar kapacitetshöjande (se även svar på 
fråga 2). Om vi utgår från olika anläggningar (Sporthallar, fotboll, simhallar) så innebär 
satsningen en kapacitetshöjning fram till 2035 med utgångspunkt från 
befolkningsutvecklingen. Dvs kapaciteten gällande dessa anläggningar förbättras i 
jämförelse med nuläget. Eftersom exakta antal och storlekar inte är beslutade än för alla 
anläggningar så går det inte att svara mer i detalj.  
 
5. Vilka av investeringarna beräknas vara kapacitetshöjande fram till 2035 i 
förhållande till befolkningsökningen och antalet barn och unga?  
Se ovan. 
 
6. Ange nyckeltalen för anläggningarna 2035 och jämför med topp-10 i Sverige 
eftersom Nacka ska vara bäst på att vara kommun.  
Det är faktiskt omöjligt att svara på en hypotetisk situation 15 år fram i tiden och hur det 
läget skulle vara i relation till andra kommuner. Vi har ingen kunskap om hur övriga 289 
kommuner planerar. Dessutom blir det lite problematiskt att jämföra tätbefolkade 
storstadskommuner med glesbygdskommuner i Norrland. Relevanta jämförelser måste 
göras med kommuner med likartade förutsättningar. Generellt förbättras idrottskapaciteten 
i Nacka, vilket innebär att det blir bättre än idag.  
  
7. Hur tillgodoser investeringarna Fritidsnämndens/kommunens närhetsprinciper?  
Fritidsnämnden tillgodoser närhetsprincipen väl. Vad gäller t ex fotbollsplaner så förbättras 
kapaciteten i alla kommundelar om vi anlägger de planer som planeras.  
  
 
 
Mats Gerdau   Gunilla Grudevall-Steen 
Ordförande i kommunstyrelsen Ordförande i fritidsnämnden  
 
 
 
 
 
 
 



  3 (3) 

 
 
 
 
 
 
 
 
Mats Gerdau    Gunilla Grudevall-Steen  
Kommunstyrelsens ordförande  Ordförande för fritidsnämnden 


	Svar på interpellation av Bosse Ståldal (NL) om investeringar i anläggningar och planer för idrott
	Vårt svar är följande:


